



PRIMAR GENERAL AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

DISPOZIȚIE

nr. 144-d

din 20 aprilie 2022

Cu privire la aprobarea Programului municipal de acțiuni consacrate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova

În scopul organizării și desfășurării acțiunilor de comemorare a celor căzuți în conflictul armat din anul 1992 pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova și victimelor acestui conflict, în temeiul art. 2 din Hotărârea Parlamentului nr. 246/2021 privind declararea anului 2022 Anul recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, Hotărârii Guvernului nr. 59/2022 cu privire la aprobarea Programului național de acțiuni consacrate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, în temeiul art. 29 (1) și art. 32 (1) din Legea nr. 436/2006 „Privind administrația publică locală”, art. 15 (1), pct. 1, lit. a) și art. 16 (1) din Legea nr. 136/2016 „Privind statutul municipiului Chișinău”, Primarul General al municipiului Chișinău DISPUNE:

1. Se aprobă Programul municipal de acțiuni consacrate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, conform anexei.
2. Pretorii, conducătorii subdiviziunilor structurale vor asigura:
 - 2.1. întreprinderea măsurilor ce se impun pentru realizarea acțiunilor stabilite în Program;
 - 2.2. prezentarea trimestrială către Direcția administrație publică locală, până la data de 5 a lunii următoare perioadei de referință a raportului privind implementarea acțiunilor Programului menționat.
3. Direcția relații publice și buget civil va asigura publicarea dispoziției respective pe pagina oficială a Primăriei Municipiului Chișinău, chisinau.md.
4. Controlul asupra executării prezentei dispoziții se pune în sarcina Direcției administrație publică locală.



PRIMAR GENERAL
Ion CEBAN



Anexă
la dispoziția Primarului General
al municipiului Chișinău

nr. 144-d din 20 aprilie 2022

PROGRAMUL MUNICIPAL

de acțiuni consacrate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova
(Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 59/2022)

Nr. crt.	Denumirea acțiunii	Responsabili de realizare	Parteneri	Termen de realizare	Surse de finanțare	Indicatori de progres
1.	Organizarea și desfășurarea în sectoarele din municipiul Chișinău a unui complex de activități dedicate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.	Pretorii de sector; Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; număr de veterani participanți.
2.	Instalarea plăcilor comemorative pe unele edificii din municipiul Chișinău și denumirea unor străzi, gimnazii, licee în cinstea băștinașilor – eroilor căzuți în acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova.	Pretorii de sector; Direcția cultură; Direcția generală arhitectură, urbanism și relații funciare; Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de plăci comemorative instalate.
3.	Organizarea activităților de restaurare, amenajare și	Pretorii de sector; Î.M. „Combinatul	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Permanent	În limitele mijloacelor	Numărul de activități

	salubritate a monumentelor, plăcilor comemorative și mormintelor eroilor căzuți pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, precum și a celor care au decedat în perioada de pace.	Servicii Funerare”.			financiare prevăzute în buget.	desfășurate; Numărul de participanți.
4.	Organizarea în municipiul Chișinău a meselor de pomenire cu participarea veteranilor.	Pretorii de sector.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	1 - 4 martie 2022	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
5.	Organizarea și desfășurarea în instituțiile de învățământ secundar, ciclul I – gimnaziu, ciclul II – liceu și instituțiile extrașcolare a unei decade educativ-patriotice și de comemorare a eroilor căzuți în acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, cu păstrarea unui minut de reculegere.	Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	1 – 10 martie 2022	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
6.	Organizarea întâlnirilor participanților în acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova cu elevii din cadrul instituțiilor de învățământ din municipiul Chișinău.	Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
7.	Desfășurarea competițiilor sportive în memoria eroilor căzuți în timpul acțiunilor de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.	Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.

8.	Implicarea tinerilor în acțiunile de voluntariat pentru salubritatea monumentelor și cimitirelor militare.	Pretorii de sector; Direcția generală educație, tineret și sport.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Permanent	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
9.	Organizarea manifestărilor tematice consacrate Anului Recunoștinței.	Direcția cultură, Direcția generală educație, tineret și sport.		Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
10.	Acordarea ajutoarelor materiale anuale persoanelor cu dizabilități de pe urma acțiunilor de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova și familiilor (soții, iar în cazul lipsei acestora, unuia dintre părinți), participanților căzuți la datorie în acțiunile de luptă pentru apărarea integrității teritoriale și independenței Republicii Moldova.	Pretorii de sector, Direcția generală asistență medicală și socială.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de beneficiari.
11.	Examinarea și soluționarea, conform legislației în limitele competenței, a problemelor persoanelor cu dizabilități de pe urma acțiunilor de luptă și ale familiilor eroilor căzuți pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova, celor decedați în timp de pace, veteranilor de război.	Pretorii de sector; Direcția generală asistență medicală și socială.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Pe parcursul anului	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în buget.	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
12.	Organizarea și desfășurarea întâlnirilor reprezentanților autorităților administrației	Pretorii de sector.	Asociațiile obștești ale veteranilor.	Februarie – martie 2022	În limitele mijloacelor financiare	Numărul de activități desfășurate;

	publice locale cu părinții și familiile celor căzuți în timpul acțiunilor de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.				prevăzute în buget.	Numărul de participanți.
13.	Organizarea (cu titlu de recomandare/binefacere) unor acțiuni de binefacere, în comun cu agenții economici, pentru acordarea ajutoarelor materiale veteranilor, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.	Pretorii de sector; Direcția generală asistență medicală și socială.	Agenții economici, Asociațiile obștești ale veteranilor.	Permanent	Din sursele proprii ale agenților economici	Numărul de activități desfășurate; Numărul de participanți.
14.	Prezentarea informației privind realizarea Programului municipal de acțiuni consacrate Anului recunoștinței față de veteranii de război, participanți la acțiunile de luptă pentru apărarea integrității și independenței Republicii Moldova.	Pretorii de sector, Direcția generală educație, tineret și sport; Direcția cultură; Direcția generală asistență medicală și socială; Direcția generală arhitectură, urbanism și relații funciare. Î.M. „Combinatul Servicii Funerare”.		Trimestrial.		Informație prezentată.

SECRETAR INTERIMAR AL MUNICIPIULUI CHIȘINĂU

Adrian TALMACI

